
Tananyag és kérdések bírói vizsgához a MRASZ RF szakágban

Meghatározások

Mi a rádióamatőr rádióforgalmi verseny?

A  verseny  rendezője  által  éves  nemzetközi  -  vagy  hazai  versenynaptárban  előre  meghirdetett, 
versenykiírás alapján lebonyolított éterverseny. 

Mi a rövidhullámú rádióamatőr rádióforgalmi verseny (a továbbiakban: RH verseny)?
 
Az 1.8 MHz – 30 MHz frekvencia-tartományban rádióamatőrök részére kijelölt helyen és módon, 
meghatározott  időintervallumban,  az  adott  versenyre  vonatkozó,  egyedi  versenykiírás  alapján 
lebonyolított verseny.
 
Mi  az  ultrarövid-hullámú  rádióamatőr  rádióforgalmi  verseny  (a  továbbiakban:  URH 
verseny)?

A 144 MHz – 24 GHz frekvencia-tartományban rádióamatőrök részére kijelölt helyen és módon, 
meghatározott  időintervallumban,  az  adott  versenyre  vonatkozó,  egyedi  versenykiírás  alapján 
lebonyolított verseny. 

Mit nevezünk hazai versenynek?

Magyarország  területén,  magyar  állampolgárságú,  amatőr  engedéllyel  rendelkező  rádióamatőrök 
részére  a  Magyar  Rádióamatőr  Szövetség  (a  továbbiakban:  MRASZ)  által  kiírt,  és  általa,  vagy 
megbízottja  által  lebonyolított  rádióforgalmi  verseny,  melyen  a  hazánkban  tartózkodó,  amatőr 
engedéllyel rendelkező külföldi rádióamatőrök is részt vehetnek.
 
Mit nevezünk nemzetközi versenynek?

Bármely ország területén,  külföldi  -  és  magyar  állampolgárságú,  amatőr  engedéllyel  rendelkező 
rádióamatőr versenyzők részvételével  bármely külföldi rádióamatőr  szövetség,  illetve a MRASZ 
által kiírt és lebonyolított nemzetközi rádióforgalmi verseny.
 
Ki az egyéni versenyző?

Az a magyar, vagy külföldi állampolgárságú, érvényes amatőr engedéllyel rendelkező rádióamatőr, 
aki az adott verseny kiírásának megfelelő valamely egyéni kategóriában indul, és tagja a MRASZ 
valamely tag-egyesületének. Ide tartoznak, de külön kategóriába sorolva a szövetségi regisztrációs 
kártyával  nem  rendelkező  rádióamatőrök,  akik  versenyeredményük  alapján  minősítést  nem 
kérelmezhetnek.

Ki tekinthető nemzeti válogatott versenyzőnek?

Az a magyar állampolgárságú, hatóság által kiállított érvényes, CEPT fokozatú amatőr engedéllyel 
rendelkező  rádióamatőr,  aki  tagja  a  MRASZ  valamely  tag-egyesületének,  és  a  nemzeti 
rádióforgalmi válogatott szövetségi kapitánya hívta be a válogatott keretbe.
 
Kik tekinthetők verseny-csapatnak?
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A  MRASZ  egy,  vagy  több  tag-egyesületének  versenyzői  által  csapat  (többkezelős) 
versenykategóriában induló együttes. Általában a használt hívójel tulajdonosának egyesületként a 
MRASZ rendes tagjának kell lenni, továbbá a csapatot alkotó egyéneknek személyként MRASZ 
regisztrációs  kártyával  kell  rendelkezni.  De  lehetőség  van  arra,  hogy  MRASZ  regisztrációs 
kártyával  rendelkező  CEPT  osztályú  amatőr  engedéllyel  rendelkező  versenyzők  egyikük 
hívójelével, annak saját települési helyéről többkezelős kategóriában induljanak.

Ki tekinthető a hazai rendezésű versenyek versenyrendezőnek?

A MRASZ versenybizottsága,  vagy azon tag-egyesülete,  amelyet  a  MRASZ elnöksége  a  hazai 
rendezésű RF versenyek valamelyikének rendezésével megbízza. 

Szervezési kérdések

Mi képezi a MRASZ RF versenyszabályzat alapját?

A  versenyszabályzat  a  hazai  és  nemzetközi  RF  versenyek,  bajnokságok  szabályzatain  alapul. 
Figyelembe veszi a nemzetközi előírásokat, gyakorlatot, igazodik azok előírásaihoz és ajánlásaihoz 
- a hazai előírásoknak és sajátosságoknak megfelelően.

Az RF versenyszabályzat előírásai mely RF versenyekre vonatkoznak?

A MRASZ által közzé tett, éves versenynaptárban feltüntetett RH és URH versenyekre. 

Az RF versenyszabályzat előírásai kiemelten mely RF versenyekre vonatkoznak?

RH OB, HA DX, URH OB, HA VHF-UHF-SHF, IARU VB, EU-HFC.

Kell-e külön nevezni az RH OB, HA DX, URH OB, HA VHF-UHF-SHF versenyekre?

NEM.

Megjegyzés: A felsorolt versenyek tekintetében a MRASZ regisztrációs kártya megléte maga a 
nevezés.

Mely versenyekre kell külön nevezni?

IARU VB, EU-HFC.

Lehet-e egyénileg nevezni az IARU VB, EUHFC versenyekre?

A versenyekre egyénileg is lehet nevezni. 

Mit kell tartalmazni a nevezésnek?

- hívójel;
- verseny-kategória (PWR);
- QTH pontos adatai;
- nyilatkozat az esetleges ellenőrizhetőségre.

Kell-e értesíteni a nevezőt, ha valamilyen oknál fogva nem fogadják el a nevezését?

Ha a nevezést nem fogadják el, akkor azt a rendező írásban köteles közölni a nevezővel.
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Kik lehetnek az RF versenyek résztvevői?

A hazai  és  nemzetközi  RF versenyeken  a  világ  bármely  országának  érvényes  rádióengedéllyel 
rendelkező rádióamatőre részt vehet, ha az adott versenyre vonatkozó kiírásban előírtakat elfogadja. 

Megjegyzés: MRASZ RF sportminősítés  szempontjából  az RF versenyeken mindazon érvényes 
rádióengedéllyel  rendelkező rádióamatőr  RF sportoló részt  vehet,  aki a tagegyesületén keresztül 
MRASZ regisztrációs kártyával rendelkezik.

Indulhatnak-e külföldi versenyzők a hazai rendezésű RH és URH országos bajnokságon?

IGEN.

Megjegyzés: az  országos  bajnokságon  részt  vehetnek  külföldi  rádióforgalmi  versenyzők  is, 
amennyiben  a  verseny  idején  hazánk  területén  tartózkodnak,  a  versenykiírásokban  rögzített 
előírásokat elfogadják, és betartják.
 
Milyen kategóriák szerepelnek az RH OB kiírásában?

U/CW             - utánpótlás leány és fiú 18 éves korig – távíró
U/PH               - utánpótlás leány és fiú 18 éves korig – távbeszélő
U/A                 - utánpótlás leány és fiú 18 éves korig – összesített
 
N/CW             - felnőtt női egyéni korhatár nélkül - távíró
N/PH               - felnőtt női egyéni korhatár nélkül - távbeszélő
N/A                 - felnőtt női egyéni korhatár nélkül – összesített
 
F/CW              - felnőtt férfi egyéni korhatár nélkül - távíró
F/PH               - felnőtt férfi egyéni korhatár nélkül - távbeszélő
F/A                  - felnőtt férfi egyéni korhatár nélkül – összesített

MO                 - verseny-csapat állomások (korhatár nélkül, a kezelők számától függetlenül) – 
csak összesített
 
NYE               - egykezelős nyílt kategória – csak összesített
 
NYM              - többkezelős nyílt kategória – csak összesített
 
SWL               - megfigyelők
 
Indulhat-e  MRASZ  tag-egyesület  (többkezelős)  -,  vagy  regisztrációs  kártyával  rendelkező 
egykezelős állomásmás NYM, illetve NYE kategóriában?

NEM.

Indulhat-e  nem  MRASZ  tag-egyesület  (többkezelős)  -,  vagy  regisztrációs  kártyával  nem 
rendelkező egykezelős állomásmás „U”, „N”, „F" és „MO” kategóriákban?

NEM.

Megjegyzés: az „U”, „N”, „F" és az  „MO” kategóriákban csak versenyengedéllyel rendelkező 
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rádióamatőrök indulhatnak.

Indulhat-e  regisztrációs  kártyával  rendelkező  egykezelős  „U”  állomás  „N”  vagy  „F” 
kategóriában?

IGEN.

Mikor nem adható országos bajnoki cím és minősítés?

Országos bajnoki cím akkor adható ki és minősítés akkor szerezhető, ha az adott kategóriában az 
indulók száma eléri a három főt. 

Egy MRASZ tag-egyesületből hányan indulhatnak egyéni kategóriában?

A versenyeken nincs korlátozva a résztvevők száma.

Egy MRASZ tag-egyesületből hány csapat indulhat többkezelős kategóriában?

Nincs limitálva.

Egy MRASZ tag-egyesület csapatában szerepelhet-e más tag-egyesület regisztrációs kártyával 
rendelkező személye vendégjog nélkül?

A jelenlegi előírások alapján IGEN.

Egy MRASZ tag-egyesület csapatában szerepelhet-e regisztrációs kártyával nem rendelkező 
személy vendégjog nélkül?

A jelenlegi előírások alapján IGEN.

Hány fős csapat indulhat többkezelős kategóriában?

Nincs limitálva, de minősítés szempontjából a résztvevők száma a versenyek időtartamától függően 
a minősítési szabályzat előírásának megfelelően kell, történjen.

Lehet-e  egy  RF  csapat  tagja  egy  másik  egyesületnél  leigazolt  versenyző,  vagy  MRASZ 
regisztrációs kártyával nem rendelkező személy?

A jelenlegi szabályozások értelmében IGEN.

Szükséges-e a jelenlegi versenyszabályzat módosítása?

IGEN.

Ki készíti el a versenykiírást?

A versenyt rendező szerv feladata a versenykiírás elkészítése. 

Az RF versenyek kezdete előtt mikor kell a kiírást megjelentetni?

A kiírást a résztvevők részére a verseny kezdete előtt legalább 30 nappal a verseny rendezőjének 
meg kell jelentetnie. 
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